

Хоккей. Продолжение темы

Алексей БОГИНОВ: «За выход «Ирбиса» в финал Континентального кубка Мульткин обещал игрокам... по автомобилю»

На прошлой неделе в пресс-центре Национального спорткомплекса «Олимпийский» прошла пресс-конференция вице-президента ныне уже не существующего хоккейного клуба «Ирбис» Алексея Богинова, вызвавшая большой интерес у представителей масс-медиа. О конфликтной ситуации в клубе «КОМАНДА» сообщила не единожды. Своё мнение на страницах газеты по этому поводу высказал тогдашний президент клуба Игорь Мульткин. Теперь же пришла очередь вице-президента «Ирбиса» Алексея Богинова сказать своё слово. Надеемся, что после этого ситуация вокруг «Ирбиса» хоть немного, да прояснится.

— Алексей Дмитриевич, расскажите, пожалуйста, каким образом в вашей жизни возникла, теперь уже можно сказать точно, такая скандально известная личность, как бывший президент хоккейного клуба «Ирбис» Игорь Мульткин?

— На протяжении нескольких лет я делал все возможное, чтобы найти спонсоров, которые помогут создать хорошую команду. И вот по рекомендации одного своего друга я встретился с Игорем Мульткиным, который пообещал не только собрать сильный состав, но даже построить хоккейный дворец. Через некоторое время Мульткин сообщил, что деньги уже найдены. Главная проблема, возникшая у него, — это выделение земли на строительство дворца. Мульткин обратился за помощью к мэру Киева Александру Омельченко, приложив к своему письму свидетельство о том, что компания «Бензинсервис», к которой имеет отношение Игорь Витальевич, выделяет на строительство 5 миллионов долларов. Дворец сначала планировался небольшим — где-то на полторы тысячи посадочных мест и располагаться он должен был в районе Национального выставочного центра. Замечу, что все документы по оформлению хоккейного клуба, получившего впоследствии название «Ирбис» были оформлены в одночасье.

Дальше возник вопрос с составом соучредителей новоиспеченного клуба. Мульткин, включивший туда свою мать, так как его жена не является гражданкой Украины, предложил включить в состав и мою жену.

Буквально через некоторое время у Мульткина и К⁰ возник новый проект — построить дворец аж на 8 000 зрителей. Аргументировал это он тем, что к НВЦ плохие подъезды, а вот на Позняках, где планировалась суперстройка, условия как раз подходящие.

— Думается, что кроме строительства дворца возникал вопрос и о создании боеспособной команды.

— Естественно. Игорь Витальевич попросил меня подобрать в команду таких людей, которые были способны поднять «Ирбис» до верхних ступенек турнирной таблицы, если не занять первое место в чемпионате ВЕХЛ, а также достойно представить клуб на международной арене. Свою задачу я, считаю, выполнил, но вот со стороны Мульткина никаких финансовых вливаний сделано так и не было. Одни только постоянные бесконечные обещания... Замечу, что еще на презентации хоккейного клуба «Ирбис» Андрей Овчинников, являющийся сейчас хоккеистом киевского «Сокола», спросил у Мульткина: «Деньги хоть когда-нибудь будут?». — «Будут, и очень скоро!» — ответил Игорь Витальевич. Ждем, как поговаривают, и по сей день.

— Известно, что неприятная история произошла с командой в Анжере, где «Ирбис» проводил первый этап Континентального кубка...

— Действительно, сначала у нас возникла проблема с оплатой автобуса, которую с большим трудом, но благополучно разрешили. В дальнейшем же мы не раз пытались найти Мульткина во Франции, чтобы



Алексей БОГИНОВ (слева) и Игорь МУЛЬКИН: теперь уже по разные стороны баррикад.

уладить неспроста возникшие финансовые вопросы, но эти попытки оказались безуспешными. Когда мы с большим трудом вернулись-таки в родной Киев, то от встречающих узнали, что Мульткин попал в автомобильную аварию, причем еще во Франции. Следовательно, ни с кем он общаться не может. Через несколько дней у меня произошла встреча с помощником Мульткина, который попросил меня о следующем — так как Игорь Витальевич лежит в больнице и не сможет решать финансовые вопросы, то нужно придумать для руководства ВЕХЛ объяснение, скажем, произошло отравление большой группы хоккеистов «Ирбиса», и в связи с этим попросить о переносе ближайших матчей. После этого стало окончательно ясно, что команда под на-

званием «Ирбис», явно прекращает свое существование. В сложившейся ситуации обиднее всего за ветеранов украинского хоккея — Юрия Шундрова, Андрея Овчинникова, Рамиля Юлдашева, которых я попросил помочь вновь созданному клубу, дав понять им, что как только они завершат карьеру, то без работы не останутся. Сейчас же мне просто стыдно и перед ветеранами, и перед другими ребятами, которых я лично приглашал и которых наш бывший президент наобещал золотые горы.

— За удачное выступление в чемпионате ВЕХЛ и особенно в Континентальном кубке хоккеистам, наверное, были обещаны какие-то суперпремиальные?

— Естественно, а как же еще заманишь игроков в совершенно

новую команду. Так, за выигрыш первых двух этапов Кубка наш президент пообещал ребятам по 1 000 условных единиц, а если попадем в финал, то аж по автомобилю. Но сами понимаете, что эти слова так словами и остались.

— И все же, Алексей Дмитриевич, неужели у вас ни разу не закрались сомнения, что Игорь Мульткин не тот, за кого себя выдает?

— Вы знаете, сразу таких сомнений не было. Они стали появляться чуть позже. Так, мы неоднократно просили Мульткина организовать встречу с бизнесменом (его фамилия вам ни о чем не скажет), который спонсировал «Ирбис», но под всякими предлогами Игорь Витальевич эту встречу откладывал.

— Кстати, что же из себя представляет эта загадочная компания «Бензинсервис»?

— Центральный офис этой фирмы, по документам, находится в Новой Зеландии, а европейский филиал — в Праге.

— А не задумывались ли вы над таким вопросом — почему компания «Бензинсервис» ни с того ни с сего решила помочь нашему хоккею?

— Вы знаете, сейчас многие спортивные команды просто-напросто бедствуют, а тут появилась такая уникальная возможность нашим ребятам поиграть не за бесплатно, а за реальные деньги. Мы и ухватились за нее как за соломинку...

— Правда ли, что Игорь Мульткин обращался к вам с просьбой отдать компании «Бензинсервис» ваши проценты от акций клуба «Ирбис»?

— Мы не единожды обсуждали эту тему, причем в присутствии всей команды. Вопрос ставился так: если Мульткин рассчитывается по долгам, которые «висели» у него на то время, то я без проблем отдаю ему свои 15% акций. Я за них не держусь, просто хотелось создать хороший боеспособный коллектив, но если все упирается только в меня,

то забирайте эти акции, но сначала рассчитайтесь с ребятами. Как мне кажется, все это очередная уловка, и если бы вопрос заключался только в этом, то мы бы его решили в одночасье.

— Все-таки, существует ли какой-то вариант расчета с хоккеистами по прежним долгам?

— Сейчас мы делаем все возможное и невозможное, чтобы найти спонсора, который не оставит команду в беде. И уже кое-какие сдвиги в этом направлении есть. Надеемся, что вскоре у команды появится-таки новый владелец, который сможет рассчитаться и с хоккеистами, и за каток, и с другими старыми долгами. Кстати, команда собирается подать в суд на господина Мульткина за невыплату причитающихся ей денег, так как другого выхода из этого положения не существует.

— Алексей Дмитриевич, в сложившейся ситуации друзья, которые вам помогали, от вас не отвернулись?

— Это, конечно, моя головная боль. Я не миллионер и пока рассчитывать со своим, не могу, но главное, что с теми людьми, которые мне помогли, я остался в самых лучших отношениях. Сделано все возможное, чтобы господин Мульткин вернул эти деньги и рассчитались со всеми долгами. Сейчас же главное, чтобы «Льдинка» не умерла, и мы, патриоты этой команды, постараться не допустить этого.

Вот такая история, точку в которой ставить еще рано. Кто прав, кто виноват, исходя из интервью Игоря Мульткина, и из пресс-конференции Алексея Богинова, разобраться очень трудно. Да и не нам этим заниматься. Пожелаем же Алексею Дмитриевичу крепкого здоровья, ведь совсем недавно он перенес инфаркт, а его команде «Льдинка» — долгого и безоблачного существования.

Юрий БОБРУЕНКО, «КОМАНДА»

Имена лучших мы узнаем через неделю XX ВЕК

19 ноября в помещении Венской национальной оперы жюри, возглавляемое президентом Международного олимпийского комитета Хуаном-Антонио Самаранчем, огласит имена лучших атлетов XX века.

Из трехсот кандидатов, предложенных в начале года журналистами ведущих спортивных изданий мира, жюри отобрало

91-го. Из этого числа атлетов и будет сделан окончательный выбор по семи категориям: спортивные игры, футбол, атлетика, водные виды, зимние виды, единоборства и автоспорт. Причем в каждой из номинаций, за исключением футбола, единоборств и автоспорта, лучший спортсмен столетия будет определен как сре-

ди мужчин, так и среди женщин. Среди тех, кто претендует на столь высокое и почетное звание, есть и двое наших соотечественников. Это — легкоатлет Сергей Бубка и гимнастка Лариса Латынина. Двумя спортсменами представлена в списках номинантов и Россия — фигуристка Ирина Роднина и лыжница Лариса Лазутина.

Спортсмены XX века «World Sports Awards of the Century» Церемония вручения. Вена (Австрия). 19 ноября

СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ (Ball Sports)		Номинанты	
Женщины			
Крис ЭВЕРТ (США)	теннис	Кристина ЭГЕРСЕГИ (Венгрия)	плавание
Штеффи ГРАФ (Германия)	теннис	Джанет ЗВАНС (США)	плавание
Билли-Джин КИНГ (США)	теннис	Дон ФРЕЗЕР (США)	плавание
Мартина НАВАТИЛОВА (Чехословакия/США)	теннис	Биргит ФИШЕР (Германия)	гребля (байдарка)
Маргарет СМИТ-КОРТ (Австралия)	теннис	Франциска ВАН АЛЬМСИК (Германия)	плавание
Мужчины			
Борис БЕККЕР (Германия)	теннис	Мэтт БИЮНДИ (США)	плавание
Серж БЛАНКО (Франция)	регби	Пауль ЭЛЬВСТРЕМ (Дания)	парус
Бьерн БОРГ (Швеция)	теннис	Герт ФРЕДРИКСОН (Швеция)	гребля (байдарка)
Дональд БРЭДМАН (Австралия)	крикет	Перти КАРПИНЕН (Финляндия)	академическая гребля
Уилт ЧЕМБЕРЛЕН (США)	баскетбол	Грег ЛУГАНИС (США)	прыжки в воду
Майкл ДЖОРДАН (США)	баскетбол	Стивен РЕДГРЕЙВ (Великобритания)	академическая гребля
Родни ЛЕЙВЕР (Австралия)	теннис	Дон ШОЛЛАНДЕР (США)	плавание
Джон МАКИНРОЙ (США)	теннис	Марк СПИТЦ (США)	плавание
Джо МОНТАНА (США)	американский футбол		
Джек НИКЛОС (США)	голы		
Садахару О (Япония)	бейсбол		
АТЛЕТИКА (Athletics (general sports))			
Женщины			
Эвелин ЭШФОРТ (США)	легкая атлетика	Джакомо АГОСТИНИ (Италия)	мотогонки
Фанин БЛАНКЕРС-КУН (Голландия)	легкая атлетика	Майкл ДУЭН (Австралия)	мотогонки
Вера ЧЕСЛАВСКА (Чехословакия)	спортивная гимнастика	Эйджей ФОИТ (США)	автогонки
Надя КОМАНЕЧИ (Румыния)	спортивная гимнастика	Ники ЛАУДА (Австрия)	автогонки (Формула-1)
Элизабет КАТБЕРТ (Австралия)	легкая атлетика	Мишель МУТОН (Франция)	автогонки (ралли)
Джеки ДЖОЙНЕР-КЕРСИ (США)	легкая атлетика	Ален ПРОСТ (Франция)	автогонки (Формула-1)
Лариса ЛАТЫНИНА (СССР)	спортивная гимнастика	Михаэль ШУМАХЕР (Германия)	автогонки (Формула-1)
Жанни ЛОНГО (Франция)	велогонки	Джеки СТОАРТ (Шотландия)	автогонки (Формула-1)
Мужчины			
Роджер БАННИСТЕР (Великобритания)	легкая атлетика		
Боб БИМОН (США)	легкая атлетика		
Сергей БУБКА (УКРАИНА)	легкая атлетика		
Дик ФОСБЕРИ (США)	легкая атлетика		
Хайле ГЕБРЕСЕЛАССИЕ (Эфиопия)	легкая атлетика		
Мигель ИНДУРАИН (Испания)	велогонки		
Карл ЛЬЮИС (США)	легкая атлетика		
Эдди МЕРКС (Бельгия)	велогонки		
Эл ОРТЕР (США)	легкая атлетика		
Эмил ЗАТОПЕК (Чехословакия)	легкая атлетика		
ФУТБОЛ (Soccer)			
Франц БЕКЕНБАУЭР (Германия)			
Джордж БЕСТ (Северная Ирландия)			
Бобби ЧАРЛТОН (Англия)			
Иохан КРОЙФ (Голландия)			
Диего МАРАДОНА (Аргентина)			
Стефли МЭТТЮЗ (Англия)			
ПЕЛЕ (Бразилия)			
Мишель ПЛАТИНИ (Франция)			
Ференц ПУШКАШ (Венгрия)			
Альфредо ДИ СТЕФАНО (Италия)			
Дино ДЗОФФ (Италия)			

ВОДНЫЕ ВИДЫ (Water Sports)			
Женщины			
Кристина ЭГЕРСЕГИ (Венгрия)	плавание		
Джанет ЗВАНС (США)	плавание		
Дон ФРЕЗЕР (США)	плавание		
Биргит ФИШЕР (Германия)	гребля (байдарка)		
Франциска ВАН АЛЬМСИК (Германия)	плавание		
Мужчины			
Мэтт БИЮНДИ (США)	плавание		
Пауль ЭЛЬВСТРЕМ (Дания)	парус		
Герт ФРЕДРИКСОН (Швеция)	гребля (байдарка)		
Перти КАРПИНЕН (Финляндия)	академическая гребля		
Грег ЛУГАНИС (США)	прыжки в воду		
Стивен РЕДГРЕЙВ (Великобритания)	академическая гребля		
Дон ШОЛЛАНДЕР (США)	плавание		
Марк СПИТЦ (США)	плавание		
ЕДИНОБОРСТВА (Martial Arts)			
Мохаммед АЛИ (США)	бокс		
Антониус ГЕСИНК (Голландия)	дзюдо		
«Шугар» Рей ЛЕОНАРД (США)	бокс		
Ласло ПАПП (Венгрия)	бокс		
Макс ШМЕЛИНГ (Германия)	бокс		
Теодфило СТИВЕНСОН (Куба)	бокс		
Ясучиро ЯМАСИРА (Япония)	дзюдо		
Коки ТАЙХО (Япония)	карате		
АВТОМОТОСПОРТ (Motor Sports)			
Джакомо АГОСТИНИ (Италия)	мотогонки		
Майкл ДУЭН (Австралия)	мотогонки		
Эйджей ФОИТ (США)	автогонки		
Ники ЛАУДА (Австрия)	автогонки (Формула-1)		
Мишель МУТОН (Франция)	автогонки (ралли)		
Ален ПРОСТ (Франция)	автогонки (Формула-1)		
Михаэль ШУМАХЕР (Германия)	автогонки (Формула-1)		
Джеки СТОАРТ (Шотландия)	автогонки (Формула-1)		
ЗИМНИЕ ВИДЫ (Winter Sports)			
Женщины			
Бони БЛЕЙР (США)	коньки		
Дэбора КОМПАНОНИ (Италия)	горные лыжи		
Лариса ЛАЗУТИНА (Россия)	лыжные гонки		
Аннамария МОЗЕР-ПРЕЛЬ (Австрия)	горные лыжи		
Гунда НИМАН (Германия)	коньки		
Ирина РОДНИНА (СССР)	фигурное катание		
Френи ШНАЙДЕР (Швейцария)	горные лыжи		
Катарина ВИТТ (ГДР)	фигурное катание		
Мужчины			
Бьерн ДЭЛИ (Норвегия)	лыжные гонки		
Уэйн ГРЕЦКИ (Канада)	хоккей		
Эрик ХАЙДЕН (США)	коньки		
Жан-Клод КИЛЛИ (Франция)	горные лыжи		
Матти НЮКАНЕН (Финляндия)	прыжки с трамплина		
Тони ЗАЙЛЕР (Австрия)	горные лыжи		
Ингмар СТЕНМАРК (Швеция)	горные лыжи		
Альберто ТОМБА (Италия)	горные лыжи		

издательская группа КОМАНДА ЛИДЕР среди спортивных изданий УКРАИНЫ!

ПОДПИСКА-2000 в любом почтовом отделении связи Украины

Подписной индекс 22049

При оформлении подписки на «Команду» 1 месяц, первые 150 подписчиков получают в подарок спортивный костюм!

Приз в Ваших руках:

- Оформите подписку на «Команду» — комплект на 1 месяц до 1 декабря 1999 года.
- Оригинал подписного абонемента с четким отгиском кассового аппарата отправить до 10 декабря 1999 года по адресу: 04112 г. Киев, ул. Дегтяревская, 52, ЗАО Редакция газеты «Команда», с пометкой на конверте — Подписка-2000.
- Указать точный адрес, фамилию и контактный телефон.
- Сохранить копию подписного абонемента.
- Получить свой приз!

АЗАРТ СПОРТИВНЫХ СОБЫТИЙ КРУГЛЫЙ ГОД!